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1. Úvod 
Plán rozvoje sportu Obce Vřesina je zpracován jako zákonná povinnost dle § 6, odst. 2, 
Zákona č. 115/2001 Sb. O podpoře sportu ve znění pozdějších předpisů, a jeho úkolem je 
zejména vymezení oblastí podpory sportu, stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory 
sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce.  

Úkoly obcí: 

Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména: 
 

 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež 
 zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů 
 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení 

a poskytují je pro sportovní činnost občanů 

 kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení 
 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu 
 obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci 

a zajišťuje jeho provádění. 

 
Plány v oblasti sportu: 

 Plán rozvoje sportu v obci obsahuje zejména vymezení oblastí podpory sportu, 
stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění 
dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce. Součástí plánu je také určení 
prostředků z rozpočtu obce nebo kraje, které jsou nezbytné k naplnění plánu. 

 

Plán rozvoje sportu navazuje zejména na tyto strategické dokumenty: 

 Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 MŠMT ČR 
 Plán rozvoje sportu v Moravskoslezském kraji 2019 – 2025 

 Strategie rozvoje obce Vřesina pro léta 2018 - 2028  

Hlavním účelem plánu rozvoje je zajištění vhodných podmínek sportování v obci Vřesina pro 
všechny občany obce. Prioritou je udržení či zvýšení zájmu o sportovní aktivity ze strany dětí 
a mládeže.  

Plán rozvoje sportu je otevřeným dokumentem, který lze v průběhu jeho platnosti doplňovat 
a měnit v závislosti na aktuálních potřebách obce Vřesina a jejich občanů.  

Na základě tohoto plánu rozvoje může vedení obce využít jakékoli možnosti dotačních 
programů EU, ČR, Moravskoslezského kraje, Euroregionu Silesia nebo jiných institucí 
na údržbu či rozvoj stávajících sportovišť, budování nových sportovišť, sportovní infrastruktury 
a realizaci cílů uvedených v bodě 4. 

 

 

 



4 
 

2. Popis sportovišť a současných sportovních aktivit v obci: 

2.1.  Seznam sportovišť 
 Sportovní areál Vřesina – skládá se z fotbalového hřiště, menšího tréninkového hřiště 

s travnatým povrchem, kurtu na volejbal, popř. nohejbal a tenisového kurtu. 
Na povrchu obou kurtů je antuka. Ve sportovním areálu je budova, která slouží jako 
sociální a společenské zázemí pro sportovce a může být využita také k soukromým 
akcím nebo akcím spolků. V areálu je také zázemí pro diváky, a to lavičky ze severní 
strany hřiště, zakrytá pergola s posezením a občerstvovací okénka. Areál je ve správě 
TJ Vřesina. 

 Vnitřní sportovní areál Vřesina – je propojen se Základní a mateřskou školou Vřesina. 
Jeho součástí jsou dvě různě velké tělocvičny, malé fit centrum a sauna. Areál je ve 
správě obce Vřesina. 

 Workoutové hřiště – areál na veřejném prostranství. K využití v souladu s provozním 
řádem širokou veřejností bez omezení. 

 Areál koupaliště – samotný bazén koupaliště je v havarijním stavu a nelze jej ke 
sportování využít s výjimkou mrazivého zimního období, kdy se dá zamrzlá vodní 
plocha využít k bruslení. V areálu je funkční kurt na beach volejbal a dětské hřiště. 
Součástí areálu je restaurační zařízení. Obec areál pronajímá podnikající fyzické 
osobě. 

 Hasičská louka – sportovní areál ve středu obce využitelný zejména ke získávání 
dovedností, trénování a k soutěžím v hasičském sportu. 

 Dětské hřiště – areál na veřejném prostranství. K využití v souladu s provozním řádem 
širokou veřejností bez omezení. 

 Výletiště – areál na veřejném prostranství, částečně zalesněný. Umožňuje 
organizovaný a neorganizovaný sport a pohybovou rekreaci veřejnosti. Je využíván 
zejména mladými hasiči SDH pro nácvik disciplín branného závodu požárnické 
všestrannosti. Organizované pohybové aktivity v areálu provozuje také spolek KRAS, 
škola a příležitostně i jiné organizace 
 

2.2. Organizovaný sport 
A, TJ Vřesina, z.s. – největší sportovní spolek v obci s dlouholetou tradicí (založena 1948), 
který zajišťuje možnost organizovaně sportovat pro všechny generace. Ve spolku 
se dlouhodobě aktivně a koncepčně pracuje s dětmi a mládeží, přičemž se rozvíjejí sportovní 
dovednosti a duch fair play. Děti, dorost a aktivní generace dospělých sportovců reprezentují 
obec na venek v rámci soutěží pořádaných Fotbalovou asociací ČR. Mimo to se spolek podílí 
na kulturně – společenských akcích v obci. TJ pořádá turnaje žáků a přípravek. Pro občany 
obce napříč generacemi pořádá každoročně tradiční turnaj tří konců. 

 Fotbal: muži (okresní přebor pořádaný FAČR), dorost (okresní soutěž), žáci 
a přípravka (okresní soutěže-minisoutěž) 

 Volejbal: pořádání volejbalových turnajů za účasti klubů z okolních obcí, účastní 
se turnajů v okolních obcích, čímž reprezentuje obec Vřesina. Ve spolupráci 
s volejbalovým klubem Hlučín rozvíjí dovednosti dětí v tzv. přípravce a dále 
volejbalistky Vřesiny jsou součástí týmu Hlučína v soutěži krajský přebor.  

 Malá kopaná: tréninky pro rozvoj sportovních dovedností 
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B, SDH Vřesina, p.s. – spolek, který dlouhodobě koncepčně pracuje s dětmi a mládeží v obci. 
Sportující členové jsou zapsáni v Rejstříku dle § 3e Zákona č. 115/2001 Sb. U svých členů 
rozvíjí hasičské dovednosti, fyzickou zdatnost a sportovního ducha. Reprezentují obec 
navenek. Někteří dospělí členové využívají získaných znalostí a dovedností v zásahové 
jednotce SDH, kde plní důležité úkoly při mimořádných událostech a při civilní ochraně 
obyvatelstva. Podílí se na pořádání kulturních a společenských akcích v obci. Využívá 
Hasičskou louku, tělocvičnu, Výletiště, klubovnu, sál, zbrojnici budovy OÚ a veřejné 
prostranství v jejím okolí 

 Muži: Noční Hlučínská Hasičská Liga (aktívní pořádající obvykle závěrečné kolo), 
postupová soutěž dle pravidel PS v rámci okrsku, okresu,  

 Žáci, dorost: Hlučínská Liga Mládeže, celostátní hra Plamen, Globus Cup, TFA… 

SDH Vřesina neformálně spolupracuje s OSP Pogrzebień (Gmina Kornowac). 

C, Nohejbalový klub Vřesina – zájmový spolek, který pořádá turnaje zejména pro kluby 
z okolních obcí a tím aktivně přispívá k reprezentaci obce. Využívá sportovní areál 
s antukovými kurty, v zimních měsících tělocvičnu. Podílí se na kulturních a společenských 
akcích v obci. 

D, Sportovní kroužky v ZŠ Vřesina – pohybové schopnosti a dovednosti žáků ZŠ Vřesina 
jsou stabilně podporovány nabídkou rozličných sportovních kroužků. Jejich vysokou úroveň 
zaštiťují externí organizátoři, díky nimž vřesinské děti získávají kvalitní vedení. Tradičně 
je nabízen kroužek florbalu (aktuálně pod vedením Domu dětí a mládeže Hlučín), poslední léta 
si získal značnou oblibu kroužek atletiky, a to dokonce i u dětí předškolního věku (vedeno 
trenéry AK Hoštálkovice). Paletu sportovních kroužků doplňuje nabídka sportovní gymnastiky 
či mažoretek. Spolupráci s dalšími organizacemi se škola nebrání, naopak ji vítá. Realizace 
kroužků se logicky odvíjí od zájmu dětí a jejich rodičů o ně. Sama škola opakovaně zapojuje 
své žáky do největšího školního projektu v České republice Sazka Olympijský víceboj, v jehož 
rámci, tedy při plnění povinných disciplín, mohou děti získat Olympijský diplom a na jeho 
základě dostávají informace o svých dispozicích a o tom, k jakému sportu by mohli inklinovat.  
Při ZŠ Vřesina funguje dále spolek rodičů KRAS, který také pořádá pro děti různé sportovní 
akce, závody v běhu apod. Při těchto aktivitách jsou využívány sportoviště v obci, popř. okolní 
přírodní stezky. 
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2.3. Zájmový sport 
Všechna sportoviště, která jsou v majetku obce Vřesina, lze využít za předem stanovených 
podmínek k zájmovému sportu. Vzhledem k tomu, že v obci jsou letní sportoviště a také kryté 
zimní sportoviště, lze konstatovat, že velké množství sportů lze provádět celoročně. V okolí 
obce lze provádět turistiku, inline bruslení, cyklistiku a běh. Katastrem obce procházejí 
turistické trasy a cyklotrasy. Infrastruktura těchto tras je průběžně budována a je záměrem 
obce nadále tuto zdokonalovat.  Nejvýznamnější turistickou trasou je Naučná stezka po linii 
čs. opevnění na Hlučínsku. V okolí obce je pak naučná stezka „Okolo Vřesiny“, která slouží 
zejména k poznávání přírody v okolí obce.  
Významnou skutečností pro budování zájmové sportovní infrastruktury a pořádání sportovních 
akcí je partnerství obce Vřesina s družební Gminou Kornowac (PL). Toto partnerství bylo 
navázáno v roce 2005. V rámci tohoto partnerství byla pořádána spousta společných kulturně 
společenských a sportovních akcí, např. zápas starých pánů ve fotbale, společné cyklo výlety, 
vystoupení tanečních souborů apod. V neposlední řadě je toto partnerství prospěšné pro 
spolupráci v rámci budování a zatraktivnění turistických stezek a cyklostezek v rámci celého 
Euroregionu, kterého jsou obě obce součástí. V rámci Euroregionu Silesia bylo zrealizováno 
několik společných projektů, např. zbudování časti stezky Horní Odry, naučné stezky Bočiek 
nebo příhraniční stezky zdravím. Pro rozvoj sportovní infrastruktury a sportovních činností 
v obou obcích je toto partnerství velmi důležité i pro následující období.  
V obci funguje také ženský taneční soubor při klubu seniorů, který reprezentuje obec 
na kulturních a společenských akcích v okolních obcích a také v rámci akcí pořádaných 
s družební Gminou Kornowac (PL). K nácvikům využívá sál obecního úřadu nebo tělocvičnu. 

Značené cyklotrasy jsou zde tyto: 

Ve východo-západním směru prochází obcí cyklotrasa č. 554 Prajzská cesta, která je celkově 
37 km dlouhá a východně od obce Vřesina se v obci Hať napojuje na nejvýznamnější 
cyklotrasu okolí, kterou je Jantarová stezka. Samotná Prajzská cesta vede z hraničního 
přechodu Pilscz/Oldřišov přes Služovice, Vrbku, Štěpánkovice, Albertovec, Bolatice, 
Bohuslavice, Vřesinu, Hať, Šilheřovice na hranici katastru s Koblovem, kde dále pokračuje 
územím města Ostravy jako cyklotrasa označená písmenem "G". 

Další značenou cyklotrasou procházející obcí je trasa č. 6091 o délce 10 km. Tato vede 
z Kozmic do Vřesiny, kde se kříží s Prajzskou cestou, dále pak pokračuje do přírodní rezervace 
Dařanec a v obci Píšť navazuje na trasu č. 6092. Cyklotrasa č. 6094 se v obci Darkovičky 
odpojuje od Jantarové stezky a pokračuje přes Vřesinu severním směrem do obce Píšť na 
hraniční přechod s Polskou republikou. Celková délka trasy je 10 km. 

3.  Vymezení problémových okruhů, vytyčení silných a slabých 
stránek 
Profil obce Vřesina, geografické údaje, sociální skladba a jiné údaje o obyvatelstvu jsou 
obsaženy v dokumentu „Strategie rozvoje obce Vřesina pro léta 2018 – 2028“, z kterého plán 
rozvoje sportu zejména vychází. V tomto dokumentu se tedy zaměříme na stanovení 
problémových okruhů tzv. SWOT  analytickou metodou, která představuje standardizovaný 
postup, pomocí kterého je možné definovat prostřednictvím specifikace silných stránek, 
slabých stránek, příležitostí a ohrožení klady a zápory současné situace v oblasti sportu (silné 
a slabé stránky), vytyčit možnosti pokroku (příležitosti) a ohrožení, která by mohla rozvoj sportu 
v obci zkomplikovat nebo zcela znemožnit.  
Jednotlivá zjištění uváděná ve SWOT analýze vycházejí z analytických podkladů pro 
zpracování strategického plánu obce a z vlastního šetření. 
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Silné stránky Slabé stránky 

 Tradice spolkových sportovních 
činností 

 Tradice hasičského sportu 
 Dobrovolnická činnost při vedení 

dětí a mládeže 
 Aktivní přístup členů spolků při 

pořádání turnajů a jiných 
sportovních, kulturních či 
společenských akcích 

 Podpora obce spolkům 
 Zájem občanů o sportování a 

sportovní akce 
 Finanční zajištění údržby a 

správy sportovišť ze strany obce 
 Spolupráce s partnerskou 

Gminou Kornowac 
 Možnost turistiky a cykloturistiky 

v okolí obce 
 Investice do rozvoje sportovišť ze 

strany obce 
 Dobrá komunikace spolků a 

zástupců obce 
 Možnost využít tělocvičny a jiná 

sportovišťě 
 Nabídka sportovních kroužků 

dětem v ZŠ a MŠ 
 Transparentnost finančních 

zdrojů obce při financování sportu 

 Slábnoucí zájem dětí a mládeže o 
aktivní sport 

 Stárnutí členské základny ve spolcích 
 Tendence k nezdravému životnímu 

stylu 
 Nízká pozornost společenskému 

ocenění dobrovolníků při vedení dětí a 
mládeže a chybějící finanční prostředky 
na jejich odměňování 

 Nízká finanční podpora sportu ze 
strany státu malým obcím 

 Obtížné administrativní podmínky a 
nepředvídatelnost u získávání dotací 
státu a kraje 

 Závislost obce na finančních grantech a 
programech při budování nových 
sportovišť 

 Zvyšující se finanční náklady na 
provozování sportů 

 Limitovaná nabídka sportovních aktivit 
pro dospívající děti a mládež 

 Dojezdová vzdálenost do větších měst 
 Absence tribuny pro diváky na hřišti 
 Nevyhovující rozměry hrací plochy pro 

fotbal 
 

Příležitosti Hrozby 

 Zapojení co největšího počtu 
občanů do spolkového života a 
sportovních aktivit 

 Zvýšení zájmu o aktivní trávení 
volného času a zdravého 
životního stylu 

 Využití dotačních titulů při 
budování a obnově sportovišť 

 Využití dotací obce 
 Rozšíření nabídky volnočasových 

aktivit 
 Vybudování nových sportovišť 
 Rozšíření a zkvalitnění sítě 

cyklostezek 
 Rozvíjení spolupráce obce, 

spolků a veřejnosti  
 Zvyšování odbornosti pedagogů 

a   vedoucích sportovních 
kroužků  

 Získání divácké kapacity na 
sportovištích 
 

 Epidemiologická situace 
 Nedostatek finančních prostředků na 

provoz a údržbu stávajících sportovišť 
 Nedostatek finančních prostředků na 

budování nových sportovišť 
 Nejistota v oblasti budoucích příjmů 

obce 
 Zvyšující se náklady na provoz, údržbu 

a rozvoj sportovišť 
 Snížení či zastavení dotačních titulů 

v oblasti sportu 
 Zvyšující se náklady na provozování 

sportů v souvislosti se zhoršením 
ekonomické situace rodin 

 Obecně se prohlubující nezájem o 
sport ze strany dětí a mládeže 

 Nedostatek nových vedoucích a 
aktivních dobrovolníků při zajišťování 
sportovních aktivit dětí a mládeže 

 Zvyšující se administrativní zátěž 
dobrovolníků při organizování činnosti 
(Covid, GDPR, atd.) 
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4. Cíle 
 

Cíl 4.1. Vybudování multifunkčního hřiště pro míčové hry s umělým 
povrchem 
Popis cíle: Stanovení tohoto cíle má za úkol podpořit jak možnost rekreačního sportu, tak 
sportu organizovaného a také rozvoj mládeže. Sportoviště by mohlo být využíváno žáky školy, 
sportovními a zájmovými spolky k trénování sportovních dovedností a také následně 
k zápasům, popř. turnajům. U neregistrovaných sportovců by možnost využití sportoviště měla 
vést k zájmu o sport a míčové hry.  

Cíl 4.2. Budování nových a zkvalitňování povrchů cyklostezek v okolí 
obce 
Popis cíle: Cykloturistika a doprava na kole do zaměstnání atd. je v souladu s moderním 
trendem snižování ekologické zátěže a rozvoje zdravého způsobu života. Jízda 
po komunikacích spolu s vozidly je z hlediska nehodovosti a způsobených následků velmi 
nebezpečná. Aby se dosáhlo při jízdě na kole maximálního pocitu bezpečí, je nutné budovat 
a zkvalitňovat v okolí obce cyklostezky, které by navazovaly a propojovaly cyklotrasy napříč 
celým Hlučínskem. Prioritou by pak měla být cyklostezka vedoucí do centra ORP, tedy města 
Hlučína. Tato by měla být pokud možno oddělena od silnice III/4695. Zkvalitněním sítě 
cyklostezek by jistě vzrostl zájem o rekreační, sportovní, ale také účelovou jízdu na kole. 

Cíl 4.3. Vybudování Pumptrack hřiště 
Popis cíle: Zbudováním tohoto sportoviště by mělo být dosaženo zejména rozvoje sportovních 
aktivit u dětí a mládeže. Cíl je stanoven v návaznosti na strategický plán obce Vřesina 
s ohledem na zkvalitnění služeb pro volnočasové aktivity pro občany a také by tím došlo 
k revitalizaci tzv. Orelské louky. Pumptrackové hřiště se dá bezpečně využívat pro jízdu 
na kole, inline bruslích či koloběžce. Dochází zde k výraznému rozvoji motorických schopností 
a cyklistických dovedností.  

Cíl 4.4. Vybudování tribuny u hřiště ve sportovním areálu Vřesina 
Popis cíle: V současné době není na tomto sportovišti žádná tribuna, pouze několik laviček 
bezprostředně u hřiště. Aby byla vytvořena ochranná pásma u hrací plochy a snížilo se tak 
riziko úrazů hráčů i diváků, je nutné zbudovat tribunu. Při větší kapacitě a lepším komfortu 
diváků lze předpokládat zvýšený zájem o sportovní dění v areálu, a tím následně také zvýšený 
zájem zapojit do aktivního sportování děti a mládež. 

Cíl 4.5. Modernizace a údržba stávajících sportovišť 
Popis cíle: Pro zvyšování zájmu o sportovní aktivity a také pro bezpečné sportování je potřeba, 
aby všechna sportoviště, jejich zařízení a tělocvičná nářadí vyhovovaly všem platným normám 
a také, aby nebyly fyzicky a morálně zastaralé. K tomuto je potřeba sportoviště a příslušenství 
pravidelně modernizovat, obměňovat a stávající zařízení udržovat v bezvadném stavu.  
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5. Podpora obce k zajištění cílů 

5.1. Přímá finanční podpora 
- financování nebo spoluúčast projektů při plnění cílů tohoto plánu rozvoje 
- pravidelné dotace spolkům na činnost  
- pokrytí nákladů pro organizovanou sportovní činnost dětí a mládeže 

na pronájem sportovišť, která jsou v majetku obce 
- příspěvky na pokrytí nákladů pro organizovanou sportovní činnost ostatních 

věkových kategorií na pronájem sportovišť, která jsou v majetku obce 
- údržba a nákup nového sportovního vybavení 
- financování nebo spoluúčast na financování projektů nových sportovišť v obci 
- financování nebo spoluúčast při modernizaci sportovišť 

5.2. Podpora příspěvkové organizace 
- v rámci financování školy přispět na rozvoj sportovních aktivit na plaveckém 

kurzu, v kroužcích, na meziobecní spolupráci, sportovní akce a soutěže 
- finanční podpora obce spolku Kras při zajišťování sportovních aktivit dětí ZŠ  

 

5.3. Nepřímá podpora 
- příprava a realizace dotačních projektů 
- zajištění údržby sportovních zařízení, která jsou v majetku obce 
- zajištění údržby a rozvoje cyklo a turistických stezek v okolí obce, včetně 

příslušenství k nim náležející 
- propagace a medializace sportovních akcí, popř. zveřejňování výsledků 

informačními prostředky obce Vřesina 
- zajištění možnosti využití sportovišť ve vlastnictví obce, včetně materiálního 

vybavení a sociálního zázemí pro sportování a pořádání sportovních akcí pro 
všechny občany obce  

- možnost bezplatného využití pozemků ve vlastnictví obce při pořádání 
sportovních akcí 

- vytváření projektů pro rozvoj sportovních aktivit a poznávání zajímavostí v obci 
Vřesina a okolí 

- podpora a pomoc obce subjektům žádajícím o státní či jiné dotace souvisejícím 
s rozvojem sportu v obci 

- podpora rozvoje meziobecní spolupráce s Gminou Kornowac a ostatními 
subjekty v rámci Euroregionu 
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6. Projednání zastupitelstvem obce Vřesina 
 
Plán rozvoje sportu v obci Vřesina na léta 2021 až 2031 projednalo a schválilo Zastupitelstvo 
obce Vřesina na zasedání č. 17, konaném dne 16. září 2021, usnesením č. 17/8. 

 

Zpracoval: 

Radek Kupka  

Email: radek.kupka@seznam.cz 

Tel.č. 601 297 709 

 

 

 

Stanislav Boček        Mgr. Bohuslava Krupová 

místostarosta obce       starostka obce 

 

 

 


